

izročil gospodu deželnemu glavarju zastran učiteljske službe, ki se je lani oddala na tukajšnji realki.

— „V seji deželnega zbora 25. u. m. — pravi „Danica“ in temu pritrjuje tudi „Slovenec“ — je komaj z enim glasom zmagal pred vsem svetom pravični dr. Bleiweisov predlog, da bi slovenščina ne bila nadalje kakor mila in medla beračica v šolah svoje lastne domovine! Kako pač čudno je, da se je za tako očitno pravo reč treba s tolikim trudom vojskovati!“

— Gosp. Juri Fleišman je prosil lani, naj bi se tudi njemu, ker je marsikaj že storil za pospeh in povzdigo domačega petja, dala podpora iz tistega državnega zaklada, iz katerega c. kr. ministerstvo podpira zaslužene avstrijske skladatelje. In res mu je državno ministerstvo 18. dne u. m. podelilo 400 gold. za usluge njegove o skladanji narodnih pesem. Ta novica nas toliko bolj veseli, ker je to prvo vladino priznanje cene narodnih naših pesem.

— Ravnokar smo iz Prage prejeli v lični obliki 1. zvezek „Lire Sionske“, ki jo izdaja naš izvrstni skladatelj France Grbec. Ta zvezek obsega sledeče pesmi: „Svečnica“, „Tantum ergo“, „Postna“, „Pepelnica“, „Kvaterni nedelja“ (povsod besede Fr. Marnove) in „10. psalm“ (besede Mat. Valjavčeve.)

— Vodnikov rojstni dan se je letos v Ljubljani obhajal posebno sijajno. Že na Svečničin večer so pri Žibertu v Šiški (rojstni hiši Vodnikovi) vrli naši „Sokolci“ obilno zbrani in navdušenega srca z govori in pesmami se spominjali prvega buditelja slovenskega naroda; v nedeljo pa je čitalnica v dvorani svoji osnovala „besedo“, ki je presegla vse prejšnje, in ples, ki se je odlikoval po posebni krasoti. Prav posebno svečanost je podelilo pa tej veselici še to, da Njih ekscelencija gospod deželni poglavar baron Bach s prečastito svojo rodovino in Njih ekscelencija gosp. baron Schloissnigg so počastili z nazočnostjo svojo Vodnikovo večernico in z ljubeznjivim svojim obnašanjem še posebno povzdignili radostno gibanje tega večera. Slavnoznana naša govornica gospodičina Ema Tomanova je začela „besedo“ z govorom, ki ga je Vodniku na čast izvrstno zložila gospa Luiza Pesjakova in ki ga vsega prinesemo drugi pot. „Slovenija“ je stala tu pred ovenčano podobno Vodnikovo (ki jo je mnogocenjeni naš domači umetnik g. France Zajic nalašč naredil za ta večer in blagodušno daroval čitalnici) ter je naštevala dela njegove domovine na blagor in slavo. Da je gospodičina Ema rešila nalogo svojo mojstrsko, razume se pri nji samo po sebi. Sledeči predmeti današnje besede bili so muzikalni. Dva zbora (Flejšmanov „Triglav“ in Bendlov „Svoji svojim“) krasno peta od našega zbora sta izbudila občeno in zaslužno pohvalo mlada gospodičina Eugenija Fröhlichova pa je na goslih pokazala izvrstni talent svoj in dobro šolo, v kateri se je učila godbe. Težko kompozicijo Artotovo „Souvenir de Bellini“ je od konca do kraja vršila s tako izurjenostjo in tolikim občutkom, da ji je živa pohvala donela od vseh strani. — Zdaj je vse radovedno pričakovalo šaljive spevoigre dr. Benj. Ipavčeve „Tičnik“, ki je prvokrat in z orhestrom prišla na slovenski oder. Že prve točke (ki sta jih pela gosp. Anton Jentel in gospodičina Ivana Podkrajšekova) so z očitno zadovoljnostjo navdale vse občinstvo, ktero je čedalje bolj navdušeno bilo o mičnih, vsako situacijo karakteristično izrazujočih napevih, ko sta še pristopila gospodičina Roza Fröhlichova in gospod Vojteh Valenta, in naposled še ključar (gosp. Vikt. Koloretto) s svojimi pomagači. Posebno zanimiva je naloga (rola) „Ljuboslave“, ki jo je gospodičina Roza Fröhlichova pevaje in igraje tako izvrstno izvršila, da je bilo veselje, pa tudi go-

spodičina Ivana Podkrajšekova je v petji in igri „hišno“ tako lepo delala, da ona kakor gospodje Valenta, Jentel in Koloretto vsaki čas morejo stopiti na očitno oder, ne bojé se nobene kritike. Izvrsten je tudi zbor, ki sklepa igro. Po pravici je tedaj h koncu toliko živahnega pleska bilo, da se je dvorana zibala. Le en glas je, da se Ipavčeva spevoigra more meriti z vsako drugo najboljo opereto, vrh tega pa ima za nas še toliko večo vrednost, da so napevi njeni prav v duhu slovanske muzike zloženi. Čitalnica je še tisto noč po telegramu čestitala gosp. dr. Ipavcu v Gradcu. Pa tudi besede, ki jih je spisal gosp. Rogački tej spevoigri, so hvale vredne. Po vsem tem pa gre še hvala, velika hvala našemu pevovodju gosp. Jož. Fabjanu za tako izvrstno izpeljavo te operete, ktera vnovič priča umetnost njegovo; ne najmanjša stvarca ni kazila krasnega dela. Ko je tako ne z „narejeno“, ampak prav s srčno občeno pohvalo bila končana beseda, se je začel plés, katerega so Njih ekscelencija deželni poglavar s svojo ljubeznjivo rodovino, pa tudi Njih ekscelencija preprijazni gosp. baron Schloissnigg čakali tako dolgo, da so videli „kolo“ plesati, in potem še le prav zadovoljni zapustili dvorano, kjer je veselje kraljevalo blizo do zora — Vodniku na spomin.

— Slovansko pevsko društvo na Dunaji napravi 11. svečana „veseli večer“, h kateremu pridejo gospé in gospodje našemljeni in v katerem se boje vzlasti šaljivi govori vrstili s plesom. Tudi v Ljubljano smo dobili prijazno vabilo; ker pa je Dunaj daleč, pošiljamo jim bratovsko „na zdravje!“

— Iz prijaznega pisma, ki ga je te dni predsednik kmetijske družbe gosp. Fid. Terpinec prejel iz Amerike od gosp. misijonarja Fr. Pirca, se vidi, da je starček še zmiraj nevtrudljiv delavec v nogradu Gospodovem. On pravi, da se čedalje bolj množijo indijanske misije, in da prihodnji mesec potuje s svojim kaplanom gosp. Tomasinom do Red Lake, 9 dni dalječ.

— Gospod profesor Pogorelec je umrl pretekli teden.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Presvitli cesar in cesarica še zmiraj bivata v Buda-Peštu. O političinih zadevah se morajo tu važne reči goditi, ker za ministrom Menndorfom, ki se je 1. dne t. m. podal v Pešt, je bil 3. dne tudi minister Belkredi na nagloma tje poklican. Zeló važna razprava o adresi (pismu, ki naj se Njih Veličanstvu pošlje za odgovor) se utegne začeti v sredi tega meseca. — Po „Pozoru“ so se vse narodne in svobodoljubne stranke popolnoma zedinile o tem, kako da bojo glasovale o adresini razpravi. Subotičev pristavek preminja Račkovo osnovo v tem, da zagrebški zbor ne čaka odgovora ogerskega zbora zastran hrvaške 42. točke od 1861. leta, ampak da prosi vlado, naj zahteva od ogerskega zbora, da odloči poslance, ki se snidejo s poslanci hrvaškega zbora v dogovor zastran skupnih državnih zadev in unije ogersko-hrvaške. — „Nacionalov“ dopisnik iz Zagreba pripoveduje čudno novico, da je preuzvišeni škof Strossmajer po ogerski kancelarii predložen za izpraznjeno škofijo v Kalocski z letnim dohodkom 300.000 gold. „Domobran“ dostavlja tej neverjetni novici, „da Magjari znajo priznavati usluge!“ — Policij v Lincu, Salcburgu, Gradcu, Inspruku, Ljubljani, Zadru, Požunu, Soprunu, Kašavi, Velikem Varadinu, Temešvaru, Zagrebu, Sibirji, Tropavi, Celovcu in Črnovicah ne bode več, le v največih mestih še ostanejo. En del policijskih opravil prevzamejo mestne županije, državna opravila pa prevzamejo deželne vlade. S tem se prihrani državni kasi okoli 400.000

gold. leto in dan. To je zopet napredek, za kterega se imamo zahvaliti novemu ministerstvu, ker očitno je, da potem dobijo županije (soseske) večjo samostojnost. — Tudi žandarmerija se bo zmanjšala in preuredila, pa tudi poštarstvo. — Minister Belkredi je že od toliko českih in moravanskih mestnih in družih županij dobil častno srenjčanstvo, da s diplomami kmali ne bo vedel, kam. — Že večkrat je počil glas v tistih centralističnih listih, ki zdaj v Pešt, zdaj v Zagreb škilijo, da ministerstvo Belkredijevo omahuje in da utegne pasti; al vse to je laž — pravi vradna „Gratz. Zeit.“ — zmerno obnašanje Čehov in Poljakov, ki, kakor vsi Slovani trdno stojijo za Belkredija, je utrdilo njegovo ministristvo tako, da še nikoli ni tako krepko stalo kakor zdaj. — Po ostalem svetu je tako malo političnih novic kakor da bi sama Avstrija zdaj bila prva na svetu.

Denarni zapisnik Matičini.

Novi udje:

(Dalje iz 5. lista.)

Za 1864. in 1865. leto.

Gospod dr. Lorber Henrik, pravosredni koncipist v Cmurku	4 gold.
„ Tekonja France, kmet v Trolkavi	4 „
„ Kurnik Janez, župnik pri sv. Petru pri Radgoni	4 „
„ Rantuša Juri, kaplan v Ljutomeru	4 „
„ Kamnikar France, trgovec v Radgoni	4 „
„ Velcel Anton, kmetov sin na Drvanji	4 „
„ Šrajbar France, kmet v Žedencah pri Radgoni	4 „
„ Mlinarič Jožef, krčmar in kmet v Gederovcah	4 „
„ Hanžič Jakob, kaplan v Halbenrajnu pri Radgoni	4 „
„ Potrč Lojze, kaplan pri sv. Benediktu	4 „
„ Bartl Jožef, duhovnik pri sv. Ivanu v tržaški okolici	2 „
„ Gač Vekoslav, trgovec v Kostanjevici za 1865. l.	2 „
„ Žugel Srečan, c. kr. dačni uradnik v Kostanjevici	2 „
„ Šebavec Fr., preglednik potrošnine v Kostanjevici	2 „
„ Svoboda Janez, gozdar v Čateži	2 „

Skupaj 60 gold.

Stari udje, ki so plačali za 1865. ali 1866. leto:

a) ustanovniki:

Gg. Hrašvec France, dr. Gestrin Drag., Peternel Mihael (doplačal), Rozman Jožef, Repič Andrej, Sajevec Janez, Pinežič Viktorin, Brnik Lovro, Mazek Lovro, Jerala Janez, Lipold Franjo, Robič Andrej, Globočnik Janez, Globočnik Anton, Sokol južni, Ravnikar France, Petovar Ivan.

b) Letniki:

Gg. Venedig Herman, Mlakar Maksimilijan, Legat Janez, Mrzel Jožef, Rozman Lovro, Blagne Anton, Vodopivec France, Žunko Jožef, Virk Jožef, Arko Anton, Arko Jakob, Šega Janez, Fajdiga Janez, Oberstar Matija, Podboj Janez, Laknar Janez, Nedorfer Marko, Treven Valentin, Šular Janez, Dovič Janez, Trček Egidi, Mencinger Lovro, Oblak France, Wiest Viktor, Narobe Martin, Skrl Jakob, Berčič Janez, Strmole France.

V Ljubljani 30. januarja 1866.

Dr. Jer. Zupanec.

Račun dohodkov in stroškov za Slomšekov spominek.

Skupnina prejšnjega računa 230 gold. 43 kr. — Lembaška fara je podarila 20 gold. — Gospodje: Matjašič Juri, dekan v Jarenini 5 gld., Kramer Andr., kaplan v Jarenini 5 gld., Osočnik, fajmošter pri sv. Iliju 3 gold., Fluher, fajmošter pri Svečinah 3 gold., Košir Janez, kaplan pri Svečinah 1 gold., Pukšič Franc, kurat pri sv. Jurji 1 gold. 50 kr., Klemenčič Anton, kurat pri sv. Jurji 5 gold., Repa Franc, fajmošter pri sv. Jurji 5 gold., Rošker Franc, kaplan pri sv. Jurji 1 gold., Vogrin M., kaplan pri sv. Jurji 1 gold., Šmirmaul Janez, kmet 5 gld., Venger Jožef, kmet 3 gld., Udl Drag., učitelj 2 gold., Turkuš Jožef, kaplan 5 gold., Dainko Peter, dekan 5 gold., Verbnjak

Jožef, kaplan 3 gold., Vovk Juri, fajmošter 5 gold., Fras Jožef, kaplan 2 gold., Simonič Jožef, fajmošter 3 gold., Pirker Ignac, kurat 1 gold., Fric Matija, fajmošter 3 gold., Mavčič Jožef, fajmošter 2 gold., Masten Jožef, kaplan 5 gold., Stuhec Juri, kurat 2 gold., Muhič Štefan, deficient 2 gold., Toplak Franc, kurat 2 gold., Codelli Avgustin, baron, stolni prošt v Gorici 6 gold., Rozman Jožef, dekan v Konjicah 10 gold., Korošec Štefan v Stranica 2 gld., Stergarjeva Lena v Stranica 50 kr., Argenšek Anton v Stranica 50 kr., Farovška družina v Stranica 40 kr., Arlič Janez v Zrečah 2 gold., Kunay Jožef v Zrečah 1 gold., Kunay Janez v Čadramu 2 gold., Pinter Matija v Čadramu 1 gold., Počan Gregor v Keblu 1 gold., Kavše Mica v Keblu 80 kr., Straus Liza v Keblu 20 kr., Rebernak Kuna 20 kr., Regula Juri v Tinjah 3 gold., Sofič Jožef v Tinjah 1 gold., Pevec Janez v Pruhovi 5 gold., Jugovič Juri v Pruhovi 2 gold., Kinčič Janez pri sv. Jerni 1 gold., Virk Jož. pri sv. Duhu 2 gold., Jarič Valentin pri sv. Duhu 1 gold., Sabokošek Kaspar pri sv. Duhu 1 gold., Jaklič Dragotin v Špitaliču 3 gold., Pahate Lucija v Špitaliču 50 kr., Krener Janez v Konjicah 2 gold., Ogradi France v Konjicah 5 gold., Bančič Anton pri sv. Kungoti 2 gold., Modič Janez pri sv. Kungoti 1 cesarsk zlat, člani mariborske čitavnice 11 gld. 60 kr., gosp. Matija Vodušek, opát in dekan v Celji, nabrali v svoji dekanii od samih duhovnih, katerih imena niso povedana, 80 gold. — Skupnina vseh dohodkov 478 gold. 63 kr. — Tiskarju se je plačalo 31 gold. 19 kr., za poštnino 53 kr. = 31 gld. 72 kr., tedaj še ostane čistih dohodkov 446 gold. 91 kr. in 1 ces. zlat. Matija Prelog, denarničar.

Milodari za Dolence.

Gospod prof. dr. Vončina Leon 5 gold.

„ Jožef Pleiweis, trgovec v Ljubljani 20 gold.

Kursi na Dunaji

5. februarja 1866

v novem denarju.

Državni zajemi ali posojila.	Druge obligacije z lotrijami.
5% obligacija od leta 1859	Kreditni lozi po g. 100 . g. 114.00
v novem dnar. po 100 g. g. 59.—	4 1/2% Tržaški lozi po 100 „ 108.00
5% nar posojilo od l. 1854 „ 65.35	5% Donavsko-parabrod-
5% metalike 62.35	ski po g. 100 77.00
4 1/2% „ 55.65	Knez Esterhazy. po g. 40 „ 78.00
4% „ 51.00	Knez Salmovi po g. 40 „ 26.50
3% „ 41.00	Knez Palfyovi po g. 40 „ 22.00
2 1/2% „ 54.50	Knez Claryovi po g. 40 „ 23.00
1% „ —	Knez St. Genoisovi po g. 40 „ 23.75

Obligacije zemlišn. odkupa.

(po 100 gold.)

5% doljno - avstrijsanske g. 81.00	Knez Windischgrätz. po g. 20 „ 15.50
5% ogerske 69.80	Grof Waldsteinovi po g. 20 „ 16.00
5% hrvaške in slovanske „ 70.00	Grof Keglevičevi po g. 10 „ 12.50
5% krajske, štajarske,	Budimski . . po g. 40 „ 22.75
koroške, istrijsanske „ 84.00	

Državni zajemi z lotrijami.

Zajem od leta 1860 82.05	Denarji.
„ „ „ 1860 petink. „ 84.52	Cesarske krone g. 14.08
„ „ „ 1839 138.25	Cesarski cekini „ 4.92
„ „ „ 1839 petink. „ 134.25	Napoleondori 20 (frankov) „ 8.36
5% narodni od leta 1854 „ 78.50	Souvraindori „ 10.77
Dohodkine obl. iz Komo „ 16.00	Ruski imperiali „ 8.59
	Pruski Fridrikdori „ 9.19
	Angleški souvaindori „ 10.79
	Louisdori (nemški) —
	Srebro (ažijo) „ 103.20

Žitna cena

v Ljubljani 5. februarja 1866.

Vagán (Metzen) v novem denarju: pšenice domače 4 fl. 6. — banaške 4 fl. 6. — turšice 2 fl. 55. — soršice 2 fl. 90. — reš 2 fl. 80. — ječmena 2 fl. 25. — prosa 2 fl. 40. — ajde 2 fl. 30. — oves 1 fl. 80.

Loterijne srečke:

V Trstu 31. januarja 1866: 79. 80. 1. 48. 39.
Prihodnje srečkanje v Trstu bo 10. februarja 1865.